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MATEMATICAS II

O exame consta de 8 preguntas de 2 puntos, das que pode responder un MAXIMO DE 5, combinadas como
queira.

1. Numeros e Alxebra:

1 se i=2,E i 2
(-1)J/(i—-1) se i=#2. xplique se A €

A + I son ou non invertibles e calcule as inversas cando existan. (Nota: a;; € o elemento de A que esta na fila
i e nacolumna j, e I é a matriz identidade.)

Sexa A = (al-j) a matriz de dimension 3 X 3 definida por a;; = {

2. Nimeros e Alxebra:

X + Zy = ml
Discuta, segundo os valores do pardmetro m, o sistema my + 3z = 1,
x + (m+2)y + (m+1)z = m+1

3. Analise:
De entre tddolos rectangulos situados no primeiro cuadrante que tefien dous lados sobre os eixes de
coordenadas e un vértice sobre a recta x + 2y = 4, determine os vértices do que ten maior area.

4. Anilise:

2

L, xc—x—-1 se x<0, , . "

Dada a funcién f(x) = { ) calcule a drea da rexiéon encerrada pola gréfica de f e as
—x“—x—1 se x>0,

rectasy=4x—7ey =1.

5. Xeometria:

a) Obtefia a ecuacion implicita do plano 1 que pasa polos puntos A(1,0,0), B(0,2,0) e €(0,0,3).
b) Calcule o punto simétrico de P(10,—5,5) con respecto ao plano : 6x + 3y + 2z — 6 = 0.

6. Xeometria:

x=1+A1,
a) Acheovalordeaseoplanom:ax +y+z=0¢éparalelodrectar:ijy=1+1, 1€ R.
z=2+2,

b) Estude a posicidn relativa dos planos m1:2x +y + mz +m = 0emny:(m—1)x + y + 3z = O en
funcién do pardmetro m.

7. Estatistica e Probabilidade:
a) Sexan A e B dous sucesos dun mesmo espazo mostral. Calcule P(A) sabendo que P(B) = 2P(A),
P(AnB)=01eP(AUB) =0.8.
b) Diga se os sucesos A e B son ou non independentes, se se sabe que
P(A) =06, P(B)=03 e P(AuUB) =0.82.

8. Estatistica e Probabilidade:

O portador dunha certa enfermidade ten un 10% de probabilidades de contaxiala a quen non estivo exposto
a ela. Se entra en contacto con 8 persoas que non estiveron expostas, calcule:

a) A probabilidade de que contaxie a un maximo de 2 persoas.

b) A probabilidade de que contaxie a 2 persoas polo menos.
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MATEMATICAS II

El examen consta de 8 preguntas de 2 puntos, de las que puede responder un MAXIMO DE 5, combinadas
como quiera.

1. Numeros y Algebra:

1 si i=2, . .
(—1)i(i—1) si i#2 Explique si A y
A + I son o no invertibles y calcule las inversas cuando existan. (Nota: a;; es el elemento de A que esta en la
filaiyenlacolumnaj, el esla matriz identidad.)

Sea A = (aij) la matriz de dimension 3 X 3 definida por a;; = {

2. Nimeros y Algebra:

X + Zy = my
Discuta, segun los valores del parametro m, el sistema my + 3z = 1,
x + (m+2)y + (m+1z = m+1

3. Analisis:
De entre todos los rectangulos situados en el primer cuadrante que tienen dos lados sobre los ejes de
coordenadas y un vértice sobre la recta x + 2y = 4, determine los vértices del que tiene mayor area.

4. Analisis:

- x?—x—1 si x<0 , - e

Dada la funcion f(x) = { ) i ~ "’ calcule el drea de la regién encerrada por la grafica de f
—x“—x—1 si x>0,

ylasrectasy =4x—7ey = 1.

5. Geometria:
a) Obtenga la ecuacion implicita del plano 7 que pasa por los puntos A(1,0,0), B(0,2,0) y €(0,0,3).
b) Calcule el punto simétrico de P(10,—5,5) con respecto al plano : 6x + 3y + 2z — 6 = 0.

6. Geometria:

x=1+21,
a) Halle el valor de a siel planom:ax + y + z = O es paraleloalarectar:{y =1+ 1, A € R.
z=2+2,

b) Estudie la posicién relativa de los planos m1:2x +y + mz +m = 0yn,:(m—1Dx + y + 3z = 0
en funcién del pardmetro m.

7. Estadistica y Probabilidad:
a) Sean A y B dos sucesos de un mismo espacio muestral. Calcule P(A) sabiendo que P(B) = 2P(A),
P(AnB)=0.1yP(AUB) =0.8.
b) Diga si los sucesos A y B son o no independientes, si se sabe que
P(A) =06, P(B)=03 vy P(AUB) = 0.82.

8. Estadistica y Probabilidad:

El portador de una cierta enfermedad tiene un 10% de probabilidades de contagiarla a quien no estuvo
expuesto a ella. Si entra en contacto con 8 personas que no estuvieron expuestas, calcule:

a) La probabilidad de que contagie a un maximo de 2 personas.

b) La probabilidad de que contagie a 2 personas por lo menos.
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1.a,; = a4, = a43 = 0. Ao ter unha fila de ceros, a matriz A non ten inversa.

dy1 = Qyp = A3 = 1, az, = _2, Az, = 2e a3z = 2.

0 0 0 1 0 0
A= 1 1 1|=A+1=( 1 2 1]
-2 2 -2 -2 2 -1

det(A+1)=—-2—2 = —4+ 0, polo que a matriz A + I si que ten inversa.

1/-4 -1 6\ 1/-4 0 0 1 0 0
(A+I)‘1=—Z 0 -1 -2) =-2|-1 -1 -1)= 1/4 1/4 1/4).
0 -1 2 6 -2 2 -3/2 1/2 -1/2
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1 2
(0 m
1 m+2 m+1

Sistema triangular equivalente:

Discusion:

MATEMATICAS 11
0f m\F,—F /1 2 0|m\ Fs — F, /1
3 1) — (0 m 3 1) — (0 m
m+1 00 m m+1l1 0
x + 2y = m,
my + 3z = 1,
(m-2)z = 0.

0 m—2

0
3

m
1)
0

e Sem € R\ {0, 2}, entén o sistema é compatible determinado, xa que a sta Unica solucién

éz=0,

e Sem =0, temos

_1
y_;'

x=m-—2y.
x + 2y = 0,
3z = 1,
-2z = 0.

O sistema é incompatible, porque as dias ultimas ecuaciéns non se poden cumprir a vez.

e Sem = 2,temos

x + 2y = 2,
2y + 3z = 1,
0 = 0.

O sistema é compatible indeterminado, xa que ten as seguintes infinitas solucions:

[Z=/1,

_1-32
y_ 2 )

x=2—-(1-32)=1+34],

A€ER.
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SOLUCION ALTERNATIVA:

1 2 0 1 2 0 m
A=10 m 31,A*=1{0 m 3 1], rankA <rank4* <3 vm € R.

1 m+2 m+1 1 m+2 m+1lm+1

Como |7i g| =6 # 0,éseguroquerank A > 2 Vm € Re que [rank4A = 2 & det A = 0].

1 2 0
detA =0 m 3l=m(m+1)+6-3m+2)=m?+m+6-3m—-6=m?-2m
1 m+2 m+1
=m(m—-2)=0<me{0,2}.
Discusion:

Caso m € R\ {0,2}: rankA4 = rankA4® = 3 = n.° de incdgnitas, polo que o sistema é
compatible determinado.

1 2 0]0 1 0 0
Casom=0:rankA=2eA*=(0 0 31>.Aoser0 3 1/=3-1=2=0, tense
1 2 111 1 1 1
querank A* =3 > rank 4, situacidn na que o sistema é incompatible.
1 2 0]2 1 0 2
Casom=2:rankA=2eA*=(0 2 31>.Aoser0 3 1|=9-6-3=0, tense
1 4 313 1 3 3

guerank A* =2 = rank A < 3 = n.° de incdgnitas, situaciéon na que o sistema é compatible

indeterminado.
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3.5 T
25— —
2l \ »
15 B ¢ 1" B
r 4—x Y= 4Tr I
05 SV -
. A 4 ]
e 17— D
05— =
A =
15 | | | | | | |

-1 0 1 2 3 4 5

Corte da recta x + 2y = 4 co eixe de abscisas:

4
x+2y=4oy=

2
4_x—0<:> =4
5 = X = 4.

Asi pois, hai que achar o maximo de A(x) = x (L}_Tx), x € (0,4).

A(x)=%(4x—x2), A’(x)=%(4—2x)=2—x=0<:)x=2.

Hai maximo en x = 2 porque A" (2) = —1 < 0 (ou porque y = A(x) é a ecuacién dunha pardbola
concava con vértice en x = 2).

4-2 - .
Posto que - = 1, os vértices pedidos son

A(0,0),B(0,1),€(2,1),D(2,0).
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5 1
y=x“—x-1, y’=2x—1=0(:>x=§, y'=2>0.
Logo y = x? — x — 1 é unha parabola convexa con vértice en x = %
1
y=—x*-x-1, y’=—2x—1=0(:>x=—z, y"=-2<0.
Logoy = —x? — x — 1 é unha parabola cdncava con vértice en x = —%.
x |y=x2-x-1 x |ly=—x*—x-1 x|y=4x—-7
0 -1 0 -1 0 -7
-1 1 1 -3 1 -3
-2 5 2 -7 2 1
&l Como vemos, ao buscar puntos para a representacion grafica
Xa poden sair os puntos de corte. Se non, procédese como
sl segue.
e Cortedey=1cony=x?—x—1:
1 x’—x—-1=1eox*-x-2=0&
1+v1+8 1+3
0r x = = o x e{-1,2}.
2 2
=1 S6 nos interesa x = —1.
o Cortedey=1cony=4x—-7:
S 4x—-7=1©4x=8ox=2.
e Cortedey=4x—7cony = —x%—x—1:
B —x?—x—-1=4x-7©x*+5x—-6=0%
—5++v25+24 —-5+4+7
Sl x = = o x e {-6,1}.
2 2
4 Sé nos interesa x = 1.

A area pedida é

0 1 i
: dun tridngulo
A=| 1-2-x-1]d j1——2— ~Dldx+ |22 8=
.]-_1[ (x x ) dx+ 0[ (= x )] x+[debase1ealtura4]

0 1 1-4
.[(—x2+x+2)dx+f(x2+x+2)dx+T=
-1 0

PP R LSO P (1+1 2)+(1+1+2>+2—6
S IR F T A N C 372 -
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o

5.a) Plano 7 que pasa por A(1,0,0), B(0,2,0) e €(0,0,3):

x—1 vy z
7 pasa por A(1,0,0) e esta xerado por AB(—1,2,0) e AC(—1,0,3). Logo m:| —1 2 0]|=0.
-1 0 3
x—1 y z
-1 2 0f=6(x—-1)+2z+3y=6x+3y+2z—6=>m6x+3y+2z—6=0.
-1 0 3

5.b) Punto simétrico de P(10,—5,5) con respecto ao planom: 6x + 3y + 2z — 6 = 0:

e Ecuacidns paramétricas da recta r que pasa por P(10,—5,5) e é perpendicular a m:

R x =10+ 64,
d, = 1,(6,3,2), co cal r: {y =-5+4+31 1€eR
z="5+ 24,

e Cortederconrm:
6(10+614)+3(-5+31)+2(5+21)—-6=60+361A—15+91+10+41—-6
=491 +49=01=—-1.
Logo o punto de corte ¢ Q(10 — 6,—5 — 3,5 — 2) = Q(4,-8,3).
e Punto simétrico pedido: se chamamos P'(x’,y’, z") ao punto,

10 + &'
=4 10+x'=8ex'=-2,
-5+y
> =8 -5+y' =-1l6 ey =-11,
547
T=3(:>5+z’=6(:>2’=1.

Tense logo P'(—2,—11,1).
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6.
x=14 24,
6.a) Comom:ax+y+2z =0 é paraleloar: {y =1+ 1, A€ R, n,(a, 1,1) debe ser perpendicular
z=2+4+ 4,
ad,(1,1,1):

fi.-d,=a+l1+l=a+2=0oa=-2.

6.b) Posicion relativa dos planos m;: 2x +y + mz +m = Oen,:(m—1)x + y + 3z = 0.

[ 2 m 3
—_— - = 3.
m—1_1 3™

Como non son o mesmo plano candom = 3,

e Se m = 3, son paralelos (non coincidentes),
e Sem € R\ {3}, son secantes (cortanse nunha recta).
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7.a) P(B) = 2P(A),P(ANB)=0.1eP(AUB) =0.8.

P(AUB)=P(A)+ P(B)— P(ANB),

0.8=P(A)+2P(A)—01<08=3P(4)—-0.1<3P(A)=09< P(4)=0.3.

7.b) P(A) = 0.6, P(B) =03 e P(AUB) = 0.82.

082=P(AUB)=P{ANB)=1-P(ANB)=P(ANB)=1-10.82 = 0.18.

Como P(A)P(B) = 0.6-0.3 =0.18 = P(A N B), os sucesos A e B son independentes.
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8. X = “n.° de persoas contaxiadas, de entre as 8”.

X ->B(n,p),conn=8ep=0.1(logog=1—-p =0.9).

8.a)
PX<2)=P(X=0)+PX=1)+P(X=2) =
(g) (0.1)°(0.9)® + (f) (0.1)1(0.9)7 + (g) (0.1)2(0.9)¢ =
(0.9)% + 8(0.1)(0.9)7 + 28(0.1)2(0.9)¢ = 0.9619.
8.b)

PX=>2)=1-PX<2)=1—-{PX=0)+PX=1)}=1-(09)%—8(0.1)(0.9)7
= 0.1869.
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MATEMATICAS II

O exame consta de 8 preguntas de 2 puntos, das que pode responder un MAXIMO DE 5, combinadas como
queira.

1. Numeros e Alxebra:

Despexe X na ecuacion matricial B(X —I) = A, onde I é a matriz identidade e A e B son matrices cadradas, con
B invertible. Logo, calcule X se

0 0 0 1 0 0
A=< 1 1 1) e B=(0 1/2 0>.
-2 2 =2 0 0 1/3

2. Numeros e Alxebra:

mx + y + z = 2m,
Discuta, segundo os valores do parametro m, o seguinte sistema: {mx + (m+1l)y + 2z = 1,
mx + (m+1ly + 2z = m+1.

3. Andlise:

a) Enuncie o teorema de Bolzano.

b) Obtefia os valores de a, b e ¢ que fan que f(x) = ax® + bx? — 3x + ¢ cumpra f(0) = 1 e tefia extremos
relativos en x = +1. Dicir logo se os extremos son maximos ou minimos.

4. Analise:

a) Enuncie o teorema de Rolle.

-2
b) Calcule a area da rexion encerrada polas graficas de f(x) = x+ 6e g(x) = { x se x<0,

x? se x=0.
5. Xeometria:
x=1-—2,
a) Obteiia a ecuacién implicita do plano 7 con ecuaciéns paramétricas : {y =2+u, Au€R.
z=14+14+2y,

b) Calcule o valor de m para que os seguintes puntos sexan coplanarios: A(0,m,0), B(0,2,2), C(1,4,3) e
D(2,0,2). Obtefia a ecuacién implicita do plano  que os contén.

6. Xeometria:
Calcule o punto simétrico de P(1,1,2) con respecto ao planom:2x —y +z+ 3 = 0.

7. Estatistica e Probabilidade:

Nunha determinada cidade, o 8% da poboacién practica ioga, o 20% ten mascota e o 3% practica ioga e ten
mascota. Se nesa cidade se elixe unha persoa ao azar, calcule:

a) A probabilidade de que non practique ioga e 4 vez tefia mascota.

b) A probabilidade de que tefia mascota sabendo que practica ioga.

8. Estatistica e Probabilidade:

O grosor das pranchas de aceiro que se producen nunha certa fabrica segue unha distribucién normal de media
8 mm e desviacion tipica 0.5 mm. Calcule a probabilidade de que unha prancha elixida ao azar tefia un grosor
comprendido entre 7.6 mm e 8.2 mm.
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MATEMATICAS II

El examen consta de 8 preguntas de 2 puntos, de las que puede responder un MAXIMO DE 5, combinadas como
quiera.

1. Numeros y Algebra:

Despeje X en la ecuacién matricial B(X —I) = A, donde I es la matriz identidad y A y B son matrices
cuadradas, con B invertible. Luego, calcule X si

00 0 1 0 0
A=< 1 1 1) y B=(0 1/2 0>.
-2 2 =2 0 0 1/3

2. Nimeros y Algebra:

mx + y + z = 2m,
Discuta, segun los valores del parametro m, el siguiente sistema: {mx + (m+1l)y + 2z = 1,
mx + (m+1ly + 2z = m+1.

3. Andlisis:

a) Enuncie el teorema de Bolzano.

b) Obtenga los valores de a, b y ¢ que hacen que f(x) = ax® + bx? — 3x + ¢ cumpla f(0) = 1 y tenga
extremos relativos en x = +1. Decir luego si los extremos son maximos o minimos.

4. Analisis:
a) Enuncie el teorema de Rolle.

b) Calcule el drea de la region encerrada por las graficas de f(x) = x+ 6y g(x) = { xazc st x<0,

si x=0.
5. Geometria:
x=1-—2,
a) Obtenga la ecuacién implicita del plano  con ecuaciones paramétricas m: {y =24y, AueER.
z=14+ 2142y,

b) Calcule el valor de m para que los siguientes puntos sean coplanarios: A(0,m,0), B(0,2,2), €(1,4,3) y
D(2,0,2). Obtenga la ecuacién implicita del plano  que los contiene.

6. Geometria:
Calcule el punto simétrico de P(1,1,2) con respecto al planom: 2x —y +z+ 3 = 0.

7. Estadistica y Probabilidad:

En una determinada ciudad, el 8% de la poblacidn practica yoga, el 20% tiene mascota y el 3% practica yoga y
tiene mascota. Si en esa ciudad se elige una persona al azar, calcule:

a) La probabilidad de que no practique yoga y a la vez tenga mascota.

b) La probabilidad de que tenga mascota sabiendo que practica yoga.

8. Estadistica y Probabilidad:

El grosor de las planchas de acero que se producen en una cierta fabrica sigue una distribuciéon normal de media
8 mm vy desviacidn tipica 0.5 mm. Calcule la probabilidad de que una plancha elegida al azar tenga un grosor
comprendido entre 7.6 mmy 8.2 mm.
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=

BX-N=AoX-I1=B'AeX=1+B14.

0 0 0 1 0 0
SeA=< 1 1 1)eB=(0 1/2 0>,
-2 2 =2 0 0 1/3
1 0 O 0 O 0 0 O 0
B‘1A=<O 2 0>( 1 1 1>=< 2 2 2).
0 0 3/\=-2 2 =2 -6 6 —6

1 00 0 0 0 1 0 0
X=I1+B1A=(0 1 o|+| 2 2 2|1=| 2 3 2|
0 0 1 -6 6 —6 -6 6 -5
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m 1 11 2m\E-F/m 1 1 2m\ F;—F,/m 1 1 2m
(m m+1 1 1> - (0 m 01—2m> — (0 m 01—2m>.
m m+1 2lm+1/FE—-F\0 m 1l 1-m 0 0 1 m

Sistema triangular equivalente:

mx + y + z = 2m,
{ my = 1-2m,
z = m.

Discusion:

e Sem € R\ {0}, enton o sistema é compatible determinado, xa que a sua Unica solucién é
1-2m 2Zm—y—z
zZ=m, y= , X =—
m m

e Sem = 0, o sistema é incompatible, porque a segunda ecuacién queda 0 = 1.

SOLUCION ALTERNATIVA:

m 1 1 m 1 1 2m
A=<m m+1 1>,A*=<m m+1 1 1>,rankASrankA*S3VmE]R.
m m+1 2 m m+1 2lm+1
Como|m+1 }|=1—m—1=—me|m+1 %|=2—m—1=1—mnonseanu|anévez,é
seguroquerank A > 2 Vvm € Re que [rankA = 2 & det4 = 0].
m 1 1
detA=‘m m+1 1=2m*+2m+m+m?+m-m?>-m-2m-m?—-—m=m?=0
m m+1 2
Sm=0.
Discusion:
e Caso me R\ {0}: rankA =rankA* =3 = n.° de incdgnitas, polo que o sistema é
compatible determinado.
0 1 1(0 1 1 0
) Casom=0:rankA=2eA*=(0 1 11).Aoser1 1 1f{=14+1-1-2=-1=#
0 1 21 1 2 1

0, tense querank A* =3 > rank 4, situacion na que o sistema é incompatible.
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3.a)

Teorema de Bolzano:
Se f:[a, b] — R é continua en [a,b] e f(a)f(b) < 0, entdn existe polo menos un punto c € (a, b)
tal que f(c) = 0.

3.b) f(x) = ax® + bx?* —3x + ¢, f(0) = 1, e f ten extremos relativos en x = +1.

fO)=1ec=1.

f'(x) = 3ax? + 2bx — 3,
f(-1)=0e3a—2b—-3=0,
F(1) =0 3a+2b—3=0.

3a—2b—-3=0
{

e oh_3_g>6a-6=0sa=1,

3+2b—-3=02b=0b=0.

f'(x)=3x*-3, f"(x)=6x.
[f'(=1) =0, f"(-1) = -6 < 0] = maximo en x = —1,

[f'(1) =0, f"(1) =6 > 0] = minimoen x = 1.
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Teorema de Rolle:
Se f:[a,b] — R é continua en [a, b], derivable en (a, b) e f(a) = f(b), entdn existe polo menos
un punto ¢ € (a, b) tal que f'(c) = 0.

4.b)
1+V1+24 145
e X’=x+60x’—-x—-6=0x= ——=—eoxe{-23}
Sé nos interesa x = 3.

o 2x=x+653x=-6x=-2.
B
g
-
61 y=—2x
ol
il
39 y=x+6
51
gl
dis
8 7 6 5 4 -3 -2 1 0 1 2 3 4

. 3
area dun tridngulo j 2
A= 6 — dx.

debase6ealtura2]+ 0 (x + x7) dx

f3( 2 4 x4+ 6) dx = A o 012, g "18+9+36 27
) X+ x e xO— > = > =

A_6+27_12+27_39_195
B 2 2 2 0w
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5.
x=1-—21,
5.a) Ecuacién implicita de m: {y =24y, Au€ER.
z=14+1+42y,
x—1 y—-2 z-1
 pasa por P(1,2,1) e estd xerado por 1 (—1,0,1) e ¥(0,1,2). Logo m: | —1 0 1[=0.
0 1 2
x—1 y—-2 z-1
-1 0 1l=—z+1—-x+1+2y—4=—x+2y—z—2.
0 1 2

m—x+2y—z—2=0.

5.b) Valor de m para que A(0,m,0), B(0,2,2), €C(1,4,3) e D(2,0,2) sexan coplanarios. Ecuacién
implicita do plano T que os contén.

R(I,Z,l) e ﬁ(Z, —2,0) son linealmente independentes, polo que os puntos B, C e D determinan

L X y—2 z-2
o plano que pasa por B e esta xerado por BC e BD. Logo m: |1 2 1| = 0.
2 —2 0
x y—2 z-—2
1 2 1|=2y—-4—-22+4—-42+8—-2x=2x+2y—6z+38,
2 -2 0

deondem:x+y—3z+4 =0.Finalmente, AEr&m+4=0m=—4.

5.b) SOLUCION ALTERNATIVA: BA(0,m — 2,—2),BC(1,2,1),BD(2,—2,0). Ao ser BC e BD
linealmente independentes, a condicién para ser coplanarios é rankM = 2, sendo M =
(BA|BC|BD).

0 1 2
M=(m—2 2 —2>.Como|% _§|=—2—4=—6¢O,éseguroquerankM22VmE]Re

-2 1 0
que [rankM = 2 & detM = 0].
0 1 2
detM=m-2 2 -2[=44+2m-44+8=2m+8=0m=—-4.
-2 1 0

Por ultimo, haberia que calcular a ecuacién que contén aos catro puntos, por exemplo como se fixo
arriba.
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6. Punto simétrico de P(1,1,2) con respecto ao planom:2x —y +z+ 3 = 0.

e Ecuaciéns paramétricas da recta r que pasa por P(1,1,2) e é perpendicular a m:

R x =14 24,
d, =1n,(2,—-1,1),cocalr:iy=1—-1, 2A1€R.
z=2+4+ 4,

e Cortederconm:

20420)—-(1-2A)+242143=24+41-142145421=61+6=01=—-1.
Logoopuntodecorteé Q(1—2,1+1,2—-1) =Q(—1,2,1).

e Punto simétrico pedido: se chamamos P'(x’,y’, z") ao punto,

1+x
> =—-loel+x'=-2x'=-3,
1+y
T=2<:>1+y’=4(:>y’=3,
2+ 7
2 =l1le2+z =227z =0.

Tense logo P'(—3,3,0).
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7.1 = “practicarioga”, M = “ter mascota”.

P(I) = 0.08, P(M) = 0.20, P(INnM) =0.03.

M M
I 100-0.03 =3 100-0.08 =8
I 17
100-0.20 = 20 100

7.a) Pola taboa de continxencia:

- 17
P(INM) =100 " 0.17.

7.a) SOLUCION ALTERNATIVA:

P(M)= POINM)+P(INM)<020=003+P(INM)=PINM)=0.17.

7.b) Pola taboa de continxencia:

3
P(M|I) = 2 = 0.375.

7.b) SOLUCION ALTERNATIVA:

P(MNI) 0.03

PMID = =55~ =008

= 0.375.
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8. X = “grosor en mm dunha prancha de aceiro”.

X—8

0.4 0.2
P(7.6 <X<8.2)=P (_E <zZ< E) = P(-0.8<Z<04)=P(Z<04)—P(Z<-08)

=P(Z<04)—-P(Z=208)=P(Z<04)—-{1-P(Z<08)}=P(Z<04)+P(Z<08)—-1=

0.6554 + 0.7881 — 1 = 0.4435.



